

俄军陈兵边境向格示威

格决定继续关押俄军官,俄防长威胁将出兵两个师



9月29日,涉嫌“从事间谍活动”的俄罗斯军官在格鲁吉亚第比利斯市一家法院接受审理 新华社/法新

俄格“间谍风波”愈演愈烈,格鲁吉亚9月29日指责俄罗斯军队向其边境推进,进行武力威胁。这是近15年来两国关系中爆发的最大一次危机。

格延长关押俄军官

俄罗斯一直要求格鲁吉亚立即释放在9月27日抓捕的4名俄罗斯军官,但格鲁吉亚法院9月29日对他们进行不公开庭审,并决定将其中两人暂时拘押两个月,以对他们是否“从事间谍活动”进行进一步调查,另两名军官目前仍在等待法院裁决。

与此同时,格鲁吉亚部队继续围困俄军驻第比利斯的总部,试图捉拿另一名俄罗斯军官。

格鲁吉亚指责上述这些俄罗斯军官是一个“非常危险”的间谍网成员,计划在格鲁吉亚境内制造“严重的挑衅”行动。

格鲁吉亚官员公布了一盘录像,显示这些军官将钱交给一些格鲁吉亚人,并谈论格鲁吉亚的军事基地信息。但俄罗斯驻格鲁吉亚大使科瓦

连科说,这些并不能证明被捕的俄罗斯军官是间谍。

在莫斯科,俄警方9月29日封锁了格鲁吉亚使馆周围的街道。大约20名俄罗斯人在封锁线外举行针对格总统的抗议活动,随后遭到拘留。

战争前奏不断涌现

目前,俄罗斯政府已经紧急召回科瓦连科大使,并于9月29日派出两架伊尔-76客机,从格鲁吉亚撤回了84名外交官及其家属。俄罗斯驻格鲁吉亚使馆临时负责人、公使衔参赞沃伦金于9月29日宣布,除两名外交官和使馆保安外,俄紧急情况部的专机将于30日下午将使馆其他所有工作人员撤回莫斯科,并计划从格鲁吉亚内的两个军事基地撤离一些非重要人员和家属。

一些俄罗斯联邦会议(议会)议员甚至建议俄政

府,应采取更为强硬的应对措施,包括将两国外交关系降为领事级、切断对格鲁吉亚的电力供应、限制格商品在俄罗斯境内销售、冻结俄境内人员向格鲁吉亚的汇款以及驱逐格商人等。

此外,俄驻格大使馆已从28日开始,暂时停止向格鲁吉亚人签发签证。莫斯科一些报纸猜测这也许是战争的前奏。俄罗斯副总理兼国防部长伊万诺夫9月29日威胁说,俄罗斯要向俄格边境地区派出两个师,以确保“一旦格鲁吉亚加入北约,俄罗斯的安全不受损害”。

对此,格鲁吉亚内政部长梅拉比什维利9月29日说,俄罗斯部队正逼近格鲁吉亚边境,俄罗斯黑海舰队也计划在几天内进行军事演习,“我将建议我们的(俄罗斯)同行停止战争叫嚣,这对于一个民主国家来说是不可接受的。” 钟日 新华

【国际观察】

借口安全不保 俄暂停从格撤军

俄罗斯国防部9月30日宣布,鉴于俄军的安全得不到完全保障,俄方决定暂停从格鲁吉亚两个军事基地撤军的行动,直至局势恢复平静为止。

苏联解体后,俄罗斯在格鲁吉亚一直有驻军。自从亲西方的萨卡什维利当选格鲁吉亚总统以后,俄格关系不断恶化。萨卡什维利宣布要重新控制闹独立的阿布哈兹和南奥塞梯地区,恢复格鲁吉亚的领土完整,并指责俄罗斯驻扎在这两个地区的维和部队支持分离武装,希望以多国部队取代俄罗斯军队。

此外,格鲁吉亚希望加入北约也是两国矛盾所在。北约上周决定与格鲁吉亚开始“入门”谈判。而俄许多政治家相信,北约企图包围俄罗斯。 王辉

写信骚扰少男侍从 美国52岁议员辞职

在媒体披露美国国会议员马克·福利写给国会16岁男实习生的“不当”电子邮件后,这名议员于29日突然宣布辞职。

骚扰邮件吓坏16岁侍从

9月29日,美国广播公司新闻部公开福利电子邮件的部分内容。在一封信里,现年52岁的福利写道:“你想要什么作为你的生日礼物……你喜欢做些什么?”在另一封信中,福利说:“卡特里娜”飓风来袭时你过得怎样……你安全吗……邮一张你的照片给我。”而在另一封信中,福利说:“我是否让你有性冲动?”

这些邮件的主人时年16岁的一名国会男侍从。国会侍从官活动是美国国会的传统活动,它始于19世纪,旨在为高中生提供课后或暑假到国会大厦实习的机会。

据称,这名男孩并不在福利的办公室工作,他们的邮件往来始于男孩要求福利为他写介绍信。

这名侍从官给主管——亚历山大议员的办公室写信说,福利的信把他吓坏了。对福利要照片的请求,这名侍从官连续写下了13遍“恶心”。

美国广播公司新闻部指出,此前福利就在网上给前任和现任男侍从官发过骚扰短信,如:“你还穿着你的拳击短裤吗,那脱下来放松一下吧。”

写信议员曾被指同性恋

共和党竞选部门发言人卡尔·福蒂说,负责侍从官事务的国会侍从官委员会,已经着手调查此事。

除身为议员外,福利还是

“迷失和受剥削儿童会议”的主席。今年7月,福利撰写了防止儿童受侵犯的“亚当·沃尔什儿童保护和法案”,该法案已成为美国法律。

福利的助手说,福利的错误仅在于他对年轻人“太过友好”,而向写过介绍信的人索要照片是他们的例行政策。他同时指责民主党意图在选举前诬蔑福利。

对于放弃光明仕途的原因,福利并没有说明。他仅在辞职声明中说:“我感到深深的抱歉,我为自己辜负了我的家人和佛罗里达州民众道歉。”

福利2003年曾有意竞选参议员,但有关他是同性恋的谣言传出后,福利放弃了竞选。那时,他曾告诉记者:“我未婚的事实引得许多人胡乱猜测。”

再有不到6周,美国就将举行中期选举,作为政治明星,福利要想在佛罗里达州赢得连任是稳操胜券的事,但是他的这一突然退出,势必让共和党面临更多压力。

新华 钟日



福利宣布辞去议员职务

美要建隔离栏拦非法移民

全长1125公里,位于美国和墨西哥边境

美国参议院9月29日通过一项议案,批准在美国和墨西哥边境修建一条“隔离栏”,旨在遏制非法越境活动,议案还有待美国总统布什签署生效。

建隔离墙拦移民

这项由美国共和党议员提出的议案,9月29日在美国参议院以压倒性优势获得通过,此前,议案已在众议院获得通过。这项议案要求美国在美墨边界修建一条长达1125千米的双层“隔离栏”。

同日,美国参众两院还通过另外一项议案,要求从10月1日开始的下一个财政年度中,先期拨款12亿美元,资助修建“隔离栏”和其他加强边境安全的措施。

在美国上一财政年度,估计有120万墨西哥非法移民遭到边境安全部门逮捕,“隔离栏”议案的支持者据此认为,这是遏制非法移民的有效工具。参议院多数党(共和党)领袖比尔·弗里斯特说,“加强我们的边境措施是全面移民改革的第一步,它是国家安全不可或缺的组成部分”。

墨西哥强烈反对

这两项议案显然引起墨西哥方面强烈不满,墨方甚至将修建“隔离栏”视为将边界军事化的做法。

墨西哥外长德韦斯说,墨西哥将竭力劝说美国总统布什不要签署这项议案,墨西哥还计划向美国发出外交照会,强烈谴责这种做法。

“我们将向白宫郑重声明,这一做法可能对两国关系造成伤害。”德韦斯说,这种做法“违背双方合作,确保共同边界安全的精神”,“我们认为这种姿态没有反映拉美国家和加勒比海国家同美国之间的友谊”。德韦斯指出,墨西哥移民不是“恐怖分子”,他们只是在寻找工作机会。

墨西哥总统福克斯此前已经组织集会,反对美国的“隔离栏”做法,称其为“可耻”举动,并将“隔离栏”与“柏林墙”相提并论。

就在美国内部,民主党人也认为,“隔离栏”议案不过是政治“作秀”,但这项计划费用高昂,不能有效阻止非法移民,“这是一个政治把戏,不符合美国和西半球的长远利益”。

傅云威(新华社供本报特稿)



29日,一名美国加州妇女和一名墨西哥儿童隔着边境铁丝网互相打量。

涉嫌“贷款换爵位” 警方要质询布莱尔

据新华社电 英国首相布莱尔将因“贷款换爵位”丑闻,在数周内面临警方质询。

这场由“贷款换爵位”丑闻引起的调查已持续6个月。伦敦警察局9月29日表示,他们将在询问完其他人后,对布莱尔展开质询。

今年3月,工党被曝曾把4个向工党提供秘密贷款的人提名为贵族,并推荐他们进入上议院,由此引发“贷款换爵位”丑闻。

“你是撒谎的失败者” “基地”老二骂布什

据新华社电 “基地”组织二号人物扎瓦希里9月29日在网上公开一份录像,大骂美国总统布什是一个“撒谎者”,已经输掉了针对“基地”组织的战争。

扎瓦希里在录像中说,“9·11”以来,“我们已经获得更多力量,我们更坚定地要作出牺牲”。

“布什,你是一个撒谎的失败者。”扎瓦希里嘲讽道,“你为什么不再勇敢一次,把在伊拉克和阿富汗的损失真相告诉你的公众?”

法坦克对峙以军一小时

双方用手机和电台展开对话,以军车最终撤离

在黎巴嫩南部边境巡逻的法国维和部队,9月28日与越境的一小队以色列军队狭路相逢,双方对峙约1小时。这是黎以冲突结束以来,已知的首起联合国维和部队与以军摩擦事件。

▶一辆法国坦克与以军军车对峙



狭路相逢紧张对峙

目睹对峙经过的美联社摄影记者彼得·德容9月29日说,在28日,4辆法国维和部队的坦克正在黎以边境附近巡逻时,一辆以军运输车和两辆吉普车穿过名为塔尔比哈的一个边卡,进入黎巴嫩境内。押后的一辆法军坦克当即停下来,往后退了约150米,封锁了一条必经之路。

对峙发生后,法国军人和以军一开始用手机和双向军用电台展开对话,随后双方你来我往说了半天,最终,那辆装备有天线和通讯

顶篷的运输车和吉普车,掉头返回以色列境内。

各方均作淡化处理

这是黎以停火6周以来首次曝出类似事件。美联社说,这恰恰说明,在联合国维和部队和黎政府军接管后,黎南部局势依然潜伏着紧张。联合国希望,至今仍留在黎南边境的以色列军队,能在9月30日前全部撤回,但以方称,他们目前不愿意全部撤出剩下的数千名军人。

事情出来后,以色列和联合国方面均想淡化此事的影响。以军说,双方并没

有发生冲突,在联合国维和部队接管之前,以军仍将继续在迈尔沃欣地区活动。

联合国驻黎部队发言人伊万科说,法国维和军人“注意到以色列人侵犯了蓝线”,几乎每天有类似事件发生,唯一的区别是,28日的对峙事件中正好有记者在场。“蓝线”是联合国划定的黎以边界线。

不过,迈尔沃欣镇的村民却对以军疑虑重重。他们担心以军会重新占据这座村子,以军目前在迈尔沃欣外围的一个山头上仍保有阵地。 冯武勇 (新华社供本报特稿)